

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА
КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 24-й
№ 7 (2020)
Воскресенье
23
ЯНВАРЯ
1966 г.
Цена 1 коп.

По почину москвичей и ленинградцев

Центральный комитет нашей партии одобрил инициативу московских и ленинградских предприятий, выступивших инициаторами за экономию металлов и материалов.

Отрадно видеть, что находятся последователи и в нашем районе. Переход на заготовку льда от «кабанного» способа к наливному, опиловка механическим способом строительного материала на Кушеватском рыбозаводе, борьба механизатора Мужевского рыбозаводства за двойную жизнь двигателя — первые примеры поддержки ценной инициативы москвичей и ленинградцев.

инициативы москвичей и ленинградцев.

Но, к сожалению, приходится отмечать, что еще во многих хозяйствах и предприятиях района эта инициатива не обсуждалась, не намечались конкретные мероприятия по экономии материалов и денежных средств.

Первичным партийным, комсомольским и профсоюзным организациям необходимо в ближайшие дни обсудить постановление ЦК КПСС, одобравшее ценную инициативу москвичей и ленинградцев, и наметить, на чем и как мы сможем добиться экономии материалов и средств.

НА РЕМОНТ ПОСЛЕ РЕМОНТА

Азовскому рыбозаводству нужно заготовить 2400 кубометров льда, из этого количества 760 кубометров — наливным способом. Наливную заготовку нужно вести, пока стоят морозы, однако рыбозавод до сих пор не приступил к заливке холодильника. Все работы, которые зависели от азовцев, выполнены: уложены трубы, сделано утепление, но заготовку нельзя производить из-за неисправной мотопомпы.

Рыбозавод в начале декабря отправил ее для ремонта в Горки, но там отнеслись к этой работе несерезно, похоже, ее даже совсем не ремонтировали. Помпу снова нужно везти на ремонт, и где гарантия, что она не вернется в Азов в прежнем состоянии. А может быть — деньги за прогон лошадей и брак в работе высчитать с виновников некачественного ремонта, тогда, пожалуй, мотопомпа скорей заработает?

Л. Быстров.

НОВЫЙ СТАНОК

Механизаторы знают, как трудно ремонтной мастерской работать без токарного станка, особенно в наших условиях. Тратятся большие средства и много времени на то, чтобы изготовить детали вручную или привезти их издалека. Сейчас механизаторы совхоза

за «Мужевский» имеют возможность улучшить качество ремонтных работ и снизить их себестоимость. На днях в мастерской пушен в ход новый токарный станок, и из-под его резца уже вышли первые детали.

В. Иванов.

СВОДКА

о выполнении плана рыбодобычи гословом и совхозами Шурышкарского района на 20 января 1966 года

Наименование организаций	4 пятидневка		За январь	
	план	выполн.	План	выполн.
Рыбоучастки:				
Шурышкарский	10	100	50,0	86,0
Мужевский	8	—	46,0	28,2
Азовский	10	30	50,0	40,0
Горковский	12	91,6	64,0	56,2
Лопхаринский	10	270	60,0	126,6
Итого по гослову	50	102	270,0	69,6
Совхозы:				
«Мужевский»	—	—	150,0	133,3
«Горковский»	25	176	150,0	133,3
Итого по совхозам	25	176	420,0	92,0
Итого по району	75	126,6	420,0	92,0

ЛЮДИ ТРУДОВОГО ПОДВИГА



Кажется, метель взметнула к небу весь снег. Он кружит в воздухе сплошной пеленой, сечет лицо острыми иглами. За полсотни метров уже ничего не видно. В такую погоду жди беду. Олени могут отбиться от стада, уйти в сторону, и тогда их будет легко разыскать. Егор это хорошо знает и круг за кругом оббегает стадо, не дает ему разойтись. Собаки, как всегда, ему помогают, хотя уже выбиваются из сил, тонут в глубоком снегу...

Егор Алексеевич Пырысов — молодой оленевод, но с детских лет находился в стадах и постиг все тонкости трудового дела. Сейчас он считается одним из лучших пастухов девятого стада Мужевского совхоза.

На снимке: пастух-оленевод Е.А. Пырысов.

Фото А. Васильева.

О СОЗЫВЕ ОЧЕРЕДНОГО XV СЪЕЗДА ВЛКСМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ VIII ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ

1. Созвать очередной, XV съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи 17 мая 1966 года.

2. Установить следующие нормы представительства на XV съезд ВЛКСМ: от каждого из 6 тысяч членов ВЛКСМ, состоящих на учете в комсомольской организации, избирается 1 делегат; от каждого из 3 тысяч членов ВЛКСМ, имеющихся в организации сверх установленной нормы, также избирается 1 делегат.

2. Делегаты на XV съезд ВЛКСМ избираются согласно Уставу ВЛКСМ закрытым (тайным) голосованием на областных, краевых комсомольских конференциях и съездах комсомола союзных республик. Выборы делегатов на съезд от комсомола Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана производятся на областных комсомольских конференциях или съездах комсомола — по усмотрению ЦК ВЛКСМ союзных республик.

Члены ВЛКСМ, состоящие в комсомольских организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и других воинских частей, избирают делегатов на XV съезд ВЛКСМ вместе с остальными комсомольскими организациями на областных, краевых комсомольских конференциях или съездах комсомола союзных республик. Комсомольцы, состоящие в комсомольских организациях частей Советской Армии, находящихся за границей, избирают делегатов на XV съезд на комсомольских конференциях соответствующих войсковых соединений.

ПОРОГИ

на охотничье трофе

Пушной промысел в разгаре, и людям, занятых добычей меха, сейчас нужно уделять больше внимания и оказывать всестороннюю помощь. В этом вопросе работа организаторов охотничьего хозяйства оставляет желать лучшего. У нас часто наблюдаются срывы в финансировании промысловиков, они тратят много времени на то, чтобы запастись продуктами и всем необходимым для промысла. Более маневренная работа рыбкоопа и снабженцев совхоза, своевременная выдача зарплаты на местах помогут охотникам дать государству гораздо больше пушин, чем они сдаают сейчас.

Он с осени начал изучать миграцию зверя и переселился в район наибольшей концентрации полевых зверей. Кстати, это его личная инициатива, и в предоставлении транспорта он не ждет милостей от совхоза, а использует свой гужевой транспорт. Инициатива заставляет всесторонней поддержки, но совхоз даже не соизволил выделить или продать для лошади охотника комбикорм. Если бы администрация совхоза по серьезному относилась к добыче полевой пушкины, то такие мелочевые вопросы даже не могли возникнуть.

В. Артеев.

На трудовом посту

Николай Павлович Рочев с шестнадцати лет начал работать на Мужевском рыбозаводе на разных работах. А с 1949 года стал рыбачить. Он ежегодно выполнял план, и Родина получила от него сотни центнеров ценной сибирской рыбы. За отличную работу администрация Кушеватского рыбозавода неоднократно награждала его почетными грамотами, выдавала денежные премии. В 1963 году Николай Павлович был назначен бригадиром лова.

Сейчас Николай Павлович работает бригадиром на заготовке льда, и его бригада ежедневно нормы выработки выполняет на 115-120 процентов. Рабочие уже заготовили 1800 кубометров льда.

И. Батнасов.

ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ

Государственный комитет цен при Госплане СССР разработал новые прейскуранты розничных цен:

- а) на сахар и кондитерские товары;
- б) на фруктовые консервы, соки, варенье, джем, повидло;
- в) на трикотажные изделия,
- г) на хлопчатобумажные ткани, штучные изделия.

С введением в действие этих прейскурантов предусмотрено снижение розничных цен в сельской торговой сети до уровня городских цен. От снижения розничных цен население обслуживаемое нашим рыбкоопом, получит выгоду в сумме 36 тысяч рублей.

О. Ануфриева,
завторг Мужевского рыбокоопа.

Страница-плакат

надо выходить на новые рубежи

Давнишней мечтой тружеников Горковского совхоза было выйти в число рентабельных хозяйств. Решения мартовского и сентябрьского (1965 года) Пленумов ЦК партии помогли людям осуществить, претворить в жизнь свою мечту. Но это не далось легко. Много труда пришлось приложить коллективу, чтобы получить достичнутые результаты. И хоть, в основном, наш труд увенчался успехом, но в отдельных отраслях хозяйства еще есть недостатки и ошибки.

Давайте посмотрим, каким путем мы шли к рентабельности. Первое, с чего началась наша работа—это было доведение до каждого труженика государственных планов, которые нам предстояло выполнить. И задача была не только в том, чтобы рассказать людям, что должен произвести совхоз в 1965 году, а чтобы каждый конкретно знал свое место в выполнении планов и что он должен делать.

Когда это было выполнено, то мы приняли общесовхозные и индивидуальные обязательства и приступили к претворению их в жизнь.

На голубых нивах

По годовому заданию рыбаки совхоза должны были в прошлом году выловить и сдать государству 1000 центнеров «беского серебра».

Первое полугодие было неудачным для промысловиков, но во втором они приложили все свое умение и труд, и годовой план был выполнен досрочно. К началу нынешнего года сверх плана Родина получила от нас 286 центнеров, а сверх обязательств—250 центнеров.

Почти все рыбаки справились со своими годовыми нормами, а некоторые их значительно перевыполнили. Так, например, Илья Семенович Русмиленко выполнил свое годовое задание на 237 процентов, Михаил Иванович Тимкин—191, Иван Никитич Русмиленко—на 189 процентов.

На промысле мягкого золота

Большие задачи были поставлены в прошлом году и перед охотниками. Они должны были добить и сдать государству пушину на 30 тысяч рублей.

Взвесив свои возможности, охотники дали слово выполнить это задание Родине и добить сверх плана пушину еще на 1000 рублей. Слово промысловиков получить и сохранить по

не разошлось с делом. К 1 января 1966 года государство получило от нас пушину на 11921 рубль.

Много труда вложили в выполнение своих обязательств охотники Леонид Семенович Русмиленко, Гаврил Семенович Тырлин, Владимир Семенович Русмиленко и некоторые другие. Они выполнили годовые планы в среднем на 117-125 процентов.

На животноводческих фермах

На конец прошлого года нам нужно было иметь 220 голов крупного рогатого скота, в том числе 136 коров, молока должны были получить по 2200 килограммов от коровы, среднегодовая товарность молока планировалась не ниже 86 процентов. Государство в течение 1965 года должно было получить 2200 центнеров молока. Вот какие задачи стояли перед нашими животноводами.

Кадры работников животноводческой фермы подобрали неплохо: каждый на своем месте и хорошо знает свое дело.

Но для выполнения всех планов одного людского труда мало—надо иметь и материальную (кормовую) основу, т.е. на зимовку скоту нужно было заготовить 1217 тонн сена, 106 тонн силоса, 350 тонн концентратов, 54 тонны картофеля.

При помощи всех тружеников совхоза необходимое количество кормов было заготовлено, что позволило дюйкам успешно справиться со стоящими задачами. Так, например, средний наезд на фуражную корову составил 2591 килограмм, государству продано 3149 центнеров молока, товарность молока была не ниже плановой. Все наши дюйки выполнили свои годовые планы и обязательства, а такие, как Гусева О. А., Гурьянова Л. С., Васильева А. И., Колычева Н. М. надоили в среднем от каждой коровы своей груши по 2851—2506 килограммов молока.

Выдержан и план выхода поголовья.

У звероводов

Самой высокодоходной отраслью в минувший год оказалось звероводство, и труд звероводов был просто замечательным. Но плану деловой выход на штатную самку норок должен был составить 3,5 щенка. Звероводы взяли обязательство получить и сохранить по

4,5 щенка. Но эти цифры остались позади: фактически получено в среднем по 4,6 щенка. Что такое одна десятая? Вроде, ерунда. Но в целом по ферме это десятки зверьков, сотни рублей денег.

У нас выросли самые настоящие мастера звероводства. Такие труженицы, как Салтыкова Е. Д., Баранкова В. Г., Ишметова О. Х., Распутина А. Я. получили по 5 и более щенков от самок своих групп.

Если мы должны были сдать государству 330 центнеров, но из-за большого отхода не смогли выполнить этого задания и сдали всего 308 центнеров и при этом не очень высокого качества (более 50 процентов оленей оказалась ниже средней упитанности). Это привело к тому, что от ста январских оленей мы получили только по 18 центнеров вместо 22 планируемых.

А здесь непорядок

Единственной отраслью в нашем хозяйстве, где оказалось много недостатков—это оленеводство.

Если мы и выполнили план по выходу поголовья на конец года, то по всем остальным показателям наши дела не блещут. Только по бригаде, которой руководит Максаров Г. Д., показатели более—менее в норме.

А вообще-то в оленеводстве следующее положение: выход оленепоголовья на 1 января 1966 года составил 5097 оленей вместо 5000 планируемых, в том числе имеется маток 2723 головы при плане 2700. Вроде бы первые показатели не плохие, но если смотреть дальше, то картина меняется. Нам нужно было сохранить не менее 93 процентов взрослого поголовья оленей, получить и сохранить от ста воженок не менее 70 телит, но у нас получилось, что сохранение взрослого поголовья составило всего 90,3 процента, а телит получили по 66,8.

Яловость в среднем составляет 6,2 процента. Очень велики потери оленей. Непроизводительный отход составляет 808 голов, в том

числе телят потеряли 401 штуку.

Эти потери произошли из-за нерадивого отношения некоторых специалистов и оленеводов к своим обязанностям. При каслации не соблюдались маршруты передвижения. И плохо охранялись стада от волков. Только хищниками затравлено 98 оленей.

Мы должны были сдать государству 330 центнеров,

но из-за большого отхода не смогли выполнить этого задания и сдали всего 308 центнеров и при этом не очень высокого качества (более 50 процентов оленей оказалась ниже средней упитанности).

Это привело к тому, что себестоимость валовой продукции выше плана на 83,9

тысячи рублей, реализуемой—на 29,6 тысячи рублей.

Это говорит, что мы еще недостаточно принимаем мер по снижению себестоимости производимой продукции.

У полеводов

По плану на 1965 год наши полеводы должны были занять под различными культурами 80 гектаров земли. Из этого количества под картофель планировалось выделить 58 гектаров и получить по 85 центнеров клубней. 200 центнеров капусты с гектара.

Мероприятиями по ликвидации убыточности мы предусматривали несколько снизить посевную площадь под картофель, но за счет лучшей обработки и ухода повысить урожайность. Наше предположение полностью оправдалось. Картофеля мы посадили 44,5 гектара и получили средний урожай по 93,4 центнера с гектара, а патлаты вырастили даже по 113 центнеров. Но 227,8 центнеров с гектара получили урожай капусты.

Как мы строили

По объему капитального строительства мы должны были произвести строительных работ на 102,7 тысячи рублей. Фактически же за прошедший год проведено

работ на 113,1 тысячи рублей. Только на жилищное строительство израсходовано свыше 30 тысяч рублей. Восемь семей тружеников совхоза справили в прошлом году новоселье.

Вот мы кратко ознакомились с трудовыми делами наших людей. Если кого интересует, какова же себестоимость нашей продукции, то может ознакомиться с помещенной таблицей.

Анализируя данные, видим, что себестоимость единицы продукции по сравнению с 1964 годом снижена почти по всем видам, за исключением стоимости сена и мяса. И получилось, что себестоимость валовой продукции выше плана на 83,9 тысячи рублей, реализуемой—на 29,6 тысячи рублей.

Это говорит, что мы еще недостаточно принимаем мер по снижению себестоимости производимой продукции.

О прибылях и убытках

До этого мы все говорили о наших насущных делах, по рентабельности фактически не касались. Сейчас настало время сказать самое главное—за счет чего у нас прибыли возросли над убытками.

На 1965 год общий убыток планировался совхозу в сумме 86,9 тысячи рублей, прибыль—76,4 тысячи рублей. Если бы мы сработали так, как предусматривалось планом, то до сих пор бы оставались в числе не рентабельных, убыточных хозяйств.

Общая сумма убытков у нас превысила планируемые, почти на 10 тысяч рублей и составила 97,4 тысячи рублей. Но в то же время плановую прибыль мы превысили на 24 тысячи рублей и получили прибыль в сумме 100,7 тысячи рублей. Превышение доходов над расходами выразилось скромной цифрой: 3,3 тысячи рублей. Сумма не велика, но она говорит о том, что мы стали **рентабельными**.

За счет чего же получен доход? Основной статьей нашей прибыли явился пушной промысел. Он дал нам доход в сумме 68,3 тысячи рублей. Вторым источником явилось оленеводство. Как ни плохи в прошлом году дела в этой отрасли хозяйства, все же она дала совхозу 28,2 тысячи рублей.

О Гальстер, Е. Мартынов.

За редактора П. Филиппов.

Себестоимость продукции в рублях

Наименование продукции	Ед. изм.	1963 г.	1964 г.	1965 год	
		фактич.	фактич.	план	фактич.
рыба	центн.	30,00	42,07	42,76	34,07
молоко	»	31,08	32,42	24,73	27,78
картофель	»	16,36	19,38	12,30	14,45
капуста	»	12,20	17,54	17,40	16,63
огурцы	»	446,00	661,92	320,80	386,78
томаты	»	405,80	501,28	293,60	386,78
мясо оленье	»	38,30	45,92	38,60	57,05
мясо говяжье	»	114,68	143,17	116,85	127,68
привес кр. рог. ск.	»	179,44	230,33	162,84	240,60
молодняк норок	голов	39,40	52,83	35,67	35,40
шкурки норок	штука	39,71	53,64	35,61	38,61
сено	центн.	1,73	2,38	2,20	3,27